

В диссертационный совет Д 212.038.15 на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

Отзыв на автореферат диссертации Калинина Павла Андреевича на тему: «Формирование инновационных отраслевых кластеров в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

Анализ представленного автореферата дает возможность сформулировать вывод о том, что тема диссертационного исследования Калинина Павла Андреевича актуальна. Разработка научной проблемы формирования инновационных отраслевых кластеров в регионе обуславливает научный поиск возможностей хозяйствующих субъектов по обеспечению выпуска качественной, конкурентоспособной продукции в условиях новой экономической реальности. Рассматривая внешние ограничения как фактор, который содержит в себе скрытые дополнительные возможности по управлению развитием инновационного потенциала отечественных предприятий, решение которых возможно в рамках формирования инновационных отраслевых кластеров, Калинин П.А. решает одну из наиболее сложных и важных задач развития современной российской экономики.

Осуществляя углубленное исследование заявленной проблемы, автор выделяет ее ключевые аспекты: высокотехнологичность (высокотехнологичное развитие экономики региона), инновационность (рост инновационной активности и конкурентоспособности участников кластера), системность (инновационное развитие экономики региона), стратегичность (ускорение темпа роста и развития экономики региона).

Содержащееся в автореферате приращение научного знания существенно и обосновано, относится к предметной области исследования. Среди полученных лично автором новых научных результатов выделю раскрытие новых возможностей применения научных подходов к разработке методики оценки эффективности формирования регионального инновационного кластера. Автором решена проблема сопоставимости данных, что значительно упростило процедуру оценки эффективности и

повысило объективность результатов оценки, что дает возможность обосновать перспективы и ключевые факторы успеха отраслевого инновационного кластера в регионе.

Если исходить из автореферата, диссертационное исследование проведено на актуальную тему, логически выстроено, его концептуальные результаты органично связаны с прикладными результатами. Основные положения и выводы автореферата представляются достоверными и подтверждают личный вклад автора в разработку данной проблемы. Работа имеет завершённый характер, публикации автора отражают основные результаты исследования.

Среди недостатков автореферата выделю недостаточную информативность анализа восприятия бренда типографий, а также не совсем ясную связь с целями определения соответствия предприятий требованиям рынка (с. 18). Кроме того, не в полной мере обоснован выбор в пользу трехэтапного организационного механизма формирования регионального инновационного кластера. В автореферате не приведено соответствующих пояснений относительно его визуальной интерпретации в табл. 5, с. 17.

В целом представленный автореферат отражает высокий уровень подготовленности соискателя, его способность к самостоятельному научному поиску, умение обобщать полученные результаты, анализировать новые данные. Автореферат свидетельствует о том, что диссертация Калинина Павла Андреевича соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней». Полагаю, что соискатель достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

«11» мая 2021 г.

Профессор кафедры «Институциональная экономика»

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»,

доктор экономических наук, доцент  Ольга Валентиновна Брижак

109542, г. Москва, Рязанский проспект, д. 99.
Телефон: +79184955330.
Адрес электронной почты: brizhak71@mail.ru.

